

VIII. Przegląd czasopism

A. Dział prawniczy

Gazeta Administracji i Policji państwowej nr. 20 — 52 1924: Gaşjorowski — Władza ustawodawcza; Makowski — W sprawie przyszłego kodeksu karnego polskiego: Mogilnicki — Projekt ustawy postępowania karnego; Gross — Badanie metody czynów przestępnych; Makowski — Obywatel a Rzeczpospolita; Wolter — Duże płaszczyzny; Weissbrod — Sanacja skarbu a projekty samorządowe; Jamontt — Zagadnienie kryminologiczne w mitologii greckiej; Hilarowicz — Kilka kwestyj z dziedziny postępowania administracyjnego; Neymark — Radiotelegraf a władze bezpieczeństwa publicznego; Wojtyśiak — Rozwój organizacji Min. Spr. Wew.; Teodorescu — Une visite inopinée en quatre prisons de la Pologne; Garçon — A propos des récentes polémiques sur les prisons polonaises; Zoll — Zwalczenie nieuczciwej konkurencji jako zadanie Ligi Narodów; Siwik — Znaczenie prasy i jej stosunek do państwa; Bergtal — Sąd dla nieletnich w Niemczech według ustawy z 16 lutego 1923; Śliwiński — W sprawie udziału czynnika obywatelskiego w administracji państwowej; Saloni — Problem przebudowy samorządu wiejskiego w Komisji; Ciświcki — Zagadnienia metodologiczne badań nad stanem bezpieczeństwa; Lafton-Montels — Spór o władze prezydenta Republiki; Schneickert — Fałszywe alibi; Biegeleisen — Gospodarcze podstawy administracji wewnętrznej; Kaniecki — Zwalczenie włóczęgostwa; Długocki — W sprawie organizacji policji portowej w Gdańsku; Kumaniecki — Władza rządowa i administracyjna; Wasiutyński — Kwestie z postępowania administracyjnego; Krzyżanowski — Trybunał kompetencyjny; Gaşiorowski — Władza wykonawcza; Namysłowski — Aktualne zagadnienia z niemieckiego prawa administracyjnego; Koncewski — Problem śląski; Zoll — Czy można zmienić rozporządzenie waloryzacyjne; Cybichowski — Encyklopedia podręczna prawa publicznego; Wasiutyński — Swobodne uznanie władz administracyjnych; Gembarzewski — Stosunek prezydenta do Parlamentu; Makarewicz — Przystępstwa urzędnicze; Źarnowski — Kontrola państwowa; Laffon-Montels — Reforma administracji i decentralizacji; Hausner — Uporządkowanie ustawodawstwa; Winawer — Istota prawna mandatu poselskiego; Makowski — Zagadnienia ustroju sądownictwa; Grzywo-Dąbrowski — Przystępstwa stojące w związku z zaspokojeniem popędu płciowego; Kutrzeba — Konwencja polsko-niemiecka z 30. VII. 1924; Marczewski — Swobodne uznanie władz cenzuralnych w b. zaborze rosyjskim i zagranicą; Mogilnicki — Przesąd cywilny w procesie karnym, Namysłowski — Charakterystyka polskiego prawa

urzędniczego; Mogilnicki — Właściwość rzeczowa sądów karnych; Neymann — Organizacja pracy w więziennictwie polskim; Starczewski — O utworzeniu Rady stanu; Giżycki — Policja sesyjna według projektu ustawy postępowania karnego; Schneickert — Piętnowanie.

Gazeta Sądowa Warszawska nr. 20—52 1924; Nowodworcki — Z powodu projektu ustawy czekowej; Mogilnicki — Apelacja w sprawach karnych; W. M. — Prace ustawodawcze w Ministerstwie Sprawiedliwości w 1923; Glass — Problemat ustawodawstwa cywilnego w województwach wschodnich; Brzeski — Przerachowanie a walory, zacja; Piechocki — Tranzakcje w markach niemieckich na obszarze b. dzielnicy pruskiej; Kuzior — Akt kupna, czy akt wieczysty; Modrzewski — Artykuł Gł. K. N.; Jackowski — Listy zastawne; Rogójski — Wyrok sądu karnego, jako dowód w sprawie cywilnej; Ettinger — Projekt ustawy o sędziach i prokuratorach; Kornfeld — Pierwszy zjazd prawników polskich w Wilnie; Kon — Rubryka „uwagi” w rejestrze handlowym; Br. Wisznicki — Pro domo nostra; Waškowski — Niezawisłość Sądu i jej gwarancja; Orłów — O projekcie władzy zwierzchniczej we współczesnym państwie demokratycznym; Bossowski — Przyczynek do nauki o konstrukcji nowotworzących się instytucyj prawnych; Paciorkowski — Po skończonych debatach nad budżetem Ministerstwa Sprawiedliwości; Konic — Projekt ustawy o prawie spadkowym w ogólności; Neumark — Przerachowanie zobowiązań hipotecznych; S. Muz. — Zwyczaj jako źródło prawa włościańskiego na kresach wschodnich; Waškowski — Kolegialność czy jednoosobowość; Chełmoński — Prawo gospodarcze; Modrzewski — Nowela mocy umów przyrzeczenia sprzedaży; Dr. Monasze — O terminie ustawowym do wykonania regresu wekslowego przeciwo indasantona; Waškowski — Nieusuwalność sędziów i jej granice; Waškowski — O sposobie powołania na urzędy sędziowskie; Neymark — Kryzys sądów przysięgłych; Bujak — O potrzebie stworzenia polskiego Sądu Najwyższego; Marcolla — Jednoosobowe czy kolegialne rozpoznawanie spraw cywilnych; Urbanowicz — O niezależność obrony w procesie dyscyplinarnym; Cichowicz — Jakie znaczenie mają rozporządzenia rady związkowej Rzeszy niemieckiej z 2. III. i 8. III. 1901 r.; Glass—Jak rozumieć należy pełnomocnictwo szczegółowe na tle polskiej ustawy hipotecznej; Ettinger — Przekonanie sędziego jako podstawa wyroku; Zaleski Przyczynek do kwestji usiłowanie nieudolnego; Rosensztat — W kwestii mianowania kuratorów upadłości.

Głos prawa nr. 3—15, 1924 r.: Trammer — Adwokaci wobec Urzędu Patentowego; Leer — Pacyfikacja kresów wschodnich; Dr. Nahlik — Nowa lex Grabski; Dr. Granicki — Miseria kosztów adwokackich; Dr. Tunis — Przeciw rozrostowi przymusu notarialnego; Dr. Richter — O ustność i jawność; Lex — Tendencja patriotyczna w judykaturze; Dr. Trammer — Projekt noweli ordynacji adwokackiej; Dr. Lutowak — Uzasadnienie projektu reformy przepisów o wartości przedmiotu sporu; Dr. Mieser — Właściwość sądu dla sporów z stosunku służbowego;

Dr. Altstädter — Przyczynek do zagadnienia jednolitości orzecznictwa; Pieracki — Ustawy o języku państwowym i języku urzędowania władz; Mapfinger — Z manowców sprawiedliwości; Neugröschl — Anarchia w prawie z nadmiaru ustaw; Mieser — Prawo najmu i ochrona lokatorów w postaci prawa rzeczowego; Jampoler — Nieżyciowość judykatury sądowej; Lutwak — Czy umowa o naprawę rzeczy jest umową o dzieło; Neugröschl — Prawo nietykalności adwokackiej; Nahlik — W sprawie rewizji waloryzacji listów zastawnych i wkładek oszczędnościowych.

Pałestra nr. 4—10, 1924: Piaszczyński — Przyczynek do kwestii przerachowania zobowiązań cywilnych; Babiński — Zobowiązania Polski w zakresie międzynarodowej pomocy prawnej; Ettinger — O obronie apelacji w sprawach karnych; Litauer — Kasacja czy rewizja w przyszłym polskim procesie cywilnym, Kraushar — O związku adwokatury amerykańskiej; Elbe — Obrona według prawa sowiecków; Kachel — O. p. 10 ustawy o naprawie Skarbu z 11. I. 1924; Grynwasser — Śluby cywilne; Dział — Kilka uwag do projektu przygotowawczego części 1-szej k. karnego; Car — Zarys historii adwokatury; Suligowski — O reformie prawa wyborczego do ciał ustawodawczych; Przeworski — Nowelizacje, czy wyczekiwanie nowej kodyfikacji; Banaszak — W sprawie odpowiedzialności dyscyplinarnej adwokatów, posłów i senatorów; Fierich — Projekty polskiej procedury cywilnej w oświetleniu nauki o stosunku procesowym; Ettinger — Dopuszczenie adwokata do obrony; Litauer — W sprawie interpelacji art. 35 Konstytucji; Korenfeld — Barbarzyństwo w pracy; Litauer — Rzut oka na polskie projekty ustawodawcze norm międzynarodowego i międzyzbieiniczowego prawa prywatnego; Tatarkiewicz — Teatr z punktu widzenia prawa prywatnego.

Przegląd notarialny nr. 2—4, 1924 r.: Prof. Zoll — Opinia prawna w sprawie waloryzacyjnej; Dr. Starczewski — Czy komisje ziemskie były sądami; Dr. Bardel — „Rozporządzenie hipoteką przez właściciela” na tle systemów różnych ustawodawstw; Bader — Interpelacje testamentu; Prof. Gołąb — Sądownictwo cywilne; Konderski — Obecne położenie gospodarcze; Prof. Zoll — Dwie opinie prawne w sprawach waloryzacyjnych; Dr. Trammer — W sprawie reformy prawa upadłościowego; Wandycz — Nieważność umowy o przeniesienie prawa własności nieruchomości ziemskiej bez uprzedniego zezwolenia Urzędu Ziemskiego; Brason — O projekcie postępowania karnego.

Przegląd prawa i administracji nr. 4—12, 1924: Chwila obecna w ewolucji prawa narodów; Orłów — Stosunek prawny narodu do parlamentu w współczesnej nauce; Bühn — Trzy kwestje aktualne; Karayi — O kradzieży; Rappé — Wpływ art. 96 Konstytucji na t. zw. „Fundacje szlacheckie”.

B. Dział ekonomiczny

Ekonomista T. II—III, 1924: Dziewulski — Perspektywy naszego handlu zagranicznego; Krzyżanowski — Studium ekonomiczne; Kemp-

ner — Przyczynki do teorii pieniędzy: Gruber — Rozwój poliyki ubezpieczeniowej; Dzewulski — Sprawa Gdańska; Sławski — Port gdański jako autonomiczne przedsiębiorstwo; Nagórski — Rozwój ruchu portowego w Gdańsku; Wieniawski — Stocznia gdańska: Hilchen — Obecny stan włączenia celnego gdańskiego do Polski; Dzewulski — Ludność W. M. (idańska; Siebeneichen -- Podstawy polsko-gdańskich gospodarczych; Tennenbaum — Polityka portowa Polski: Gruber -- Dostęp do morza; Kopec — Ruch robotniczy.

Gazeta Bankowa nr. 9—23, 1924: Czerwiński — Przesilenie a kredyty; Wislocki — Konsolidacja polskiej spółdzielczości; W. B. — O przyszłą politykę bankową; Spät -- Reglamentacja procentowa; Namysł — O politykę procentową w dobie obecnej; Jaskólski — Problem złota; Caro — Technika i gospodarstwo; Jaskólski — Dynamika złota i banknotów w instytucjach emisyjnych 45 państw w 1913—1924; Caro — Technika i gospodarstwo; Jaskulski — Szczegółowe uwagi o sytuacji pieniężnej w Niemczech, Austrii, Węgrzech, Czechosłowacji i Rosji; Wurzel — Przesilenie w Polsce a Austrii; Jenner — Rozwój spółdzielczości w Małopolsce; Paklikowski — Bankowość w Rosji sowieckiej; Garski — Z powodu IV Targów Wschodnich; Caro — Przyszłość targów publicznych; Jenner — Organizacje eksportu przemysłu polskiego; Mondlicht — IV Targi Wschodnie; Jaskólski — Produkcje pieniędzy; J. J. — Bank Polski: W. B. — Na marginesie rozporządzenia o wysokości odsetek; .I. .I. — Nowe ustawy bankowe w Czechosłowacji; Spät — Reglamentacja bankowości w Czechosłowacji; Jaskólski — Bogactwo narodów i bilans płatniczy Szwajcarii a Polska; Van Gyn — Zapas kruszcowy i obieg banknotów; Jaskólski — W obronie złotego; Rapoport — Zaświadczenie walutowe; Garski — O nieusuwalnych i usuwalnych przyczynach drożyzny w Polsce; Zawadzki — Ustrój ustawodawstwa czekowego we Francji; W. B. — Sprawozdanie Zw. Banków za r. 1923; Jaskólski — Pieniądz indeksowy; Kanorski — Plan Dawesa a finanse Rzeszy; M. Z. — Lwów—Gdańsk; Jaskólski — Kwantatywna teoria pieniądza; Kanorski -- Naprawa skarbu Rzeszy; Schleicher — Sytuacja gospodarcza Węgier w chwili obecnej.

Poradnik Spółdzielni nr. 10—23, 1924: Ks. Adamski — Przerachowanie wkładów; A. N. — Konieczność koncentracji; Seydlitz — O kredycie w Banku Polskim i racjonalnem jego zużyciu; Boguszewski — Waloryzacja pożyczek; Seydlitz — Zwiastuny kryzysu; Szawłowski — Pomoc państwowa na odbudowy budynków zniszczonych wskutek działań wojennych; Seydlitz — Aktualne rezolucje; Szawłowski — Międzynarodówka organizacja pracy i ruch spółdzielczy; J. B. — Kooperacja rolnicza w Czechach; Kuśnierz — O potrzebach i sposobach krzewienia nauki spółdzielczości; R. K. — Co mówią za granicą o spółdzielczości polskiej; Boguszewski — Z wycieczki za granicę.

Przegląd gospodarczy nr. 11—24 1924: E. R. — Przewlekła choroba; Hełczyński — Waloryzacja zobowiązań prywatno-prawnych; Brzeski — Rozporządzenie waloryzacyjnie z punktu widzenia gospodar-

czego; Miduch — W sprawie nowej taryfy celnej; Pączewski — Reforma walutowa we Włoszech; Z. S. — Przesilenie gospodarcze w obradach Rady gospodarczej przy Min. Skarbu; E. R. — Budżet i przesilenie; Szatenstein — Przewalutowanie kapitałów własnych; Miduch — Rewizja taryfy celnej; Jastrzębowski — Kwestja robotnicza a sanacja skarbu; E. R. — O politykę gospodarczą; Wierzbicki — Z powodu przesilenia w przemyśle; Taube — O „drugi wymiar”; H. S. — Obecne położenie i postulaty górnośląskiego przemysłu żelaznego; Unger — Obecna sytuacja w przemyśle rafineryjnym; B. Rz. — W sprawie drożyzny kosztów utrzymania; E. R. — Trudniejsza sanacja; Spät — O lichwie pieniężnej; Kociatkiewicz — Kampania węglowa w 1923 r.; B. Rz. — Ceny hurtowe w Polsce i za granicą w II kwartale 1924 r.; E. R. — Nasza sytuacja; Karpiński — Wycofanie z obiegu marek polskich; Jastrzębowski — Przedłużenie czasu pracy na Górnym Śląsku; Miduch — Ustawa w przedmiocie uregulowania stosunków celnych; St. B. — Próba syntezy; K. S. — Rewizja umowy handlowej francusko-polskiej; Miduch — Obrót uszlachetniający; E. R. — Nowe drogi naszej ekspansji; Szturm de Sztrem — Urodzaj w 1924 r. i przewidywania aprowizacyjne; Chorzewski — Wystawa polska w Konstantynopolu; Bergsen — Przemysł cementowy w Polsce: K. Sokołowski — Pieniądz Rosji Sowieckiej; Skonieczny — Rozwój operacyj wkładowych i kredytowych w bankach; Altberg — Koncesja czy meldunek; Komorowski — Polski handel zagraniczny w I kwartale 1924 r.; E. R. — W sprawie pożyczki zagranicznej; Piekałkiewicz - Uśpione kapitały; Miduch — Aktualne zagadnienie celne; E. R. — Fakty i wnioski: K. K. — Traktat handlowy czy „modus vivendi” z Niemcami; Szober — Półrocze działalności Banku Polskiego; E. R. — Położenie skarbowe; Spät — Nasz rynek pieniężny i zadania banków; Kasperski — Nasz rynek pieniężny i zadania banków; A. K. — Koleje polskie w roku bieżącym.

Przemysł i Handel nr. 22—52 1924¹ Dziwanowski — Waloryzacja zobowiązań cywilnych; Szatenstein — Bilanse w złotych; Piekałkiewicz - Wydatki, dochody państwa polskiego w I kwartale 1924; Wł. G. — Kryzys eksportu; Gieysztor — Przesilenie gospodarcze a kryzys kolejowy; Taube — Konwencja walorowa; A. S. — Rozpięcie cen w handlu zbożem; Ostrzycki — Rafineryjny przemysł naftowy w I kwartale r. b.; Piekałkiewicz — Wpływ stabilizacji waluty na daniny państwowe; Siebeneichen — Obrót towarowy w porcie gdańskim (I kwartał); Linde - Rola P. K. O. w kredytach spółdzielni; Kiedroń — Rząd a przesilenie w przemyśle; Sygietyński — Kredyt budowlany; Olszewski — Stan górnictwa, hutnictwa i przemysłu naftowego (I); Królikowski — Taryfa celna 1924; Kuczewski — W sprawie udziału kapitałów obcych w polskim hutnictwie; Klepper — Obrót towarowy między Polską a Szwajcarią; Lęgowski — Gdynia; Klepper — Obrót towarowy między Polską a Francją; Dr. G. — Wystawa polska w Konstantynopolu; Szatenstein - - System prawny waluty polskiej; Królikowski — Nowe rozpo-

rządzenie o ulgach celnych; Siebeneichen — Zagadnienie czynnego bilansu handlowego; Ficki — Drogi handlowe na Bałkany i Bliski Wschód; Sygietyński — Wywóz drzewa; Kuczewski — O zdrową kalkulację w hutnictwie; Supiński — Koncesyjny czy meldunkowy system w przyszłej ustawie akcyjnej; Czerkiwicz — Rewizja traktatu handlowego z Francją, Gieysztor — Polityka taryfowa; Sygietyński — W kierunku wolnego handlu; Szatensztejn — Zaginione tytuły na okaziciela; Piekałkiewicz — Nasz rynek pieniężny; L. D. — Ustawa o P. K..O.; Pietkiewicz — Drogi wodne jako czynnik rozwoju gospodarczego polski; Kiedroń — Polska i Turcja; Pączewski — O stosunki gospodarcze z Turcją; Janiszawski — Handel polsko-szwajcarski w I. półroczu 1924; Linde — W sprawie organizacji oszczędności w Polsce; Szatensztejn — Fuzja spółek akcyjnych i spółek z ograniczoną odpowiedzialnością; Stanisławski — Rozwój przemysłu papierniczego; Kiedroń — Uwagi nad obecną sytuacją gospodarczą; Pieńkowski — Zarys organizacji ważniejszych giełd europejskich pieniężnych; Garczyński — Targi; Linde — O międzynarodową konwencję oszczędności; Piekałkiewicz — Budżet na 1924 r. i jego wykonanie; E. R. — Rząd a społeczeństwo; Kuczewski — Sytuacja gospodarcza na Górnym Śląsku; Rapacki — Rola kooperacji spóżywców w obecnym kryzysie gospodarczym; Kirkien --- Zagadnienie pracy w włókiennictwie; Gieysztor — Przesilenie a praca kolei; Uhma - Organizacja oszczędności; Rosset — Życie gospodarcze w Łodzi w dobie anarchii walutowej

1923) w świetle przyczynków; Kuczewski — Rola normalizacji w życiu gospodarczym; Rudzki — Traktat handl. polsko niemiecki a Gdańsk; Bielecki — Kasy spółdzielcze i ich rola w odbudowie oszczędności; Cybulski - Kryzys w przemyśle węglowym; Gieysztor — Taryfy kolejowe a port gdański; Szwedzicki — Monopol tytoniowy a akcyza w Polsce; Kuczewski — Skargi hut górnośląskich w świetle prawdy; Pietkiewicz — Zagadnienie wydajności pracy; Kirkien — Strejk w łódzkim przemyśle włókienniczym; Bartoszewicz — Organizacja przemysłu naftowego w Polsce; Pieńkowski — Sprawa reorganizacji polskich giełd pieniężnych; W. G. — Dwa zagadnienia; Adamkiewicz — Zbiory r. 1924 u nas i gdzieindziej; Wiesenberg — Nowelizacja przepisów dotyczących skarbowości komunalnej; Gieysztor — Nowa taryfa kolejowa.

Robotniczy Przegląd Gospodarczy nr. 6—12 1924: Żuławski — Kryzys w przemyśle a klasa robotnicza; Szymański — O istocie kryzysu gospodarczego; T-m — Płace i zarobki w 1924; Zdanowski — Bezrobocie a związki zawodowe; Zaremba — Wspólna Hurtownia Spółdzielcza; Strzem — Bilans Handlowy Polski; Krieger — Międzynarodowa wystawa spółdzielcza w Gandawie; Żuławski — O uzbrojeniu związków zawodowych; Zamach na 8-godzinny dzień pracy; Staniecki — Kwestja mieszkaniowa w Anglii i próby jej rozwiązania; Jaskułowski — Perspektywy aprowizacyjne na 1924—25 w związku z polityką Rządu p. Grabskiego; Zdanowski — Akcja bezpośrednia kapitału trwa; Lewicki — Znowu o drożyznie; Krieger — Spółdzielczość polska

na wystawie gandawskiej; A. W. Z. — Wychodźstwo zarobkowe; Lewicki — Państwo a kryzys gospodarczy; Tołwiński — Zagadnienie dalszego rozwoju gospodarczego w anielskim ruchu spółdzielczym; Zaremba — Bez pracy i chleba; Zdanowski — Harce kapitalistycznych ekonomistów; Tołwiński — Zagadnienia kooperacji klasowej; Olszewski — Sezonowy robotnik rolny; Litauer — Ustawa o ubezpieczeniu od wypadków przy pracy; T. J. — Dwa głosy o planie Dawesa; Żuławski — Przedłużenie czasu pracy może tylko pogłębić kryzys gospodarczy; Zdanowski — Spadek realny cen płac; Lewicki — Biuro badania cen; Dabulewicz — Kon-solidacja ruchu zawodowego wśród pracowników umysłowych; T. J. — Bilans handlowy i płatniczy Polski; Zdanowski — Wychodźstwo robotnicze we Francji.

Samorząd nr. 14—40 1924: Kühn — W sprawie ustaw samorządowych, Kornilowicz — Artykuł 30; Windakiewicz — Ważniejsze zasady projektów ustaw samorządowych; Basiński — Nowe ograniczenia; Jaroszyński — Projekt rządowy a powiat, związ, komunał.; Tylicki — O uprawę wikliny; Wakar — Ad absurdum; Gajewski — Jak pracują samorządy powiatowe; Kornilowicz — Związek komunalny; Odpowiedzialność; Windakiewicz — Turyńska ordynacja gminna i powiatowa; Bernas — Ustawa o opiece społecznej a koszta leczenia; Jaroszyński — Przekazanie samorządom niektórych agend administracyjnych urzędów państwowych; Nowicki — Wiejski uniwersytet a samorząd; Wakar — O centralizmie Francuzów; Orsza-Radlińska — Metody pracy oświatowej wśród drobnych rolników; Wiśniewski — Nasze ustawy; Gliszczyński — Refleksje pozjazdowe; Wiśniewski — Nowa fala etatyzmu; Komorowski — Samorząd a handel zbożowy; Majchrowski — O gminie na kresach wschodnich; Windakiewicz — Majątek a gospodarka komunalna.

Samorząd miejski nr. 3—12, 1924: Przeorski — Organizacja gminy miejskiej według projektu rządowego; Porowski — O stanie naszych miast i gospodarce miejskiej; Przeorski — Projekty samorządu powiatów i wojew.; Taubenschlag — Wywłaszczanie ziemi dla miast; Suligowski — O reformie prawa wyborczego do ciał ustawodawczych; Nowak — Uwagi nad projektem ustawy o gminie miejskiej; Rzepkiewicz — Zamknięcia rachunkowe związków komunalnych a wymagania statystyki; Polak — Stan higieniczny miast polskich; Szczepański — Ustawa o gminie miejskiej; Florczyńciewicz — O ordynacji wyborczej dla gmin miejskich; Tillingcr — Kanał węglowy; Zbrożyna — Uwagi z powodu projektu rządowego ustawy o gminie miejskiej i ordynacji wyborczej; Świerczewski — O zakładach gazowych warszawskich.

Revue des études coopératives nr. 11—12, 1924: H. Lévy. Bruhl — La Société des Nations et la souveraineté des Etats; Hubert — L' équilibre des finances françaises; Au'gé-Laribé — Les excès de la protection douanière; Maurette — Les marchés des oléagineux végétaux Mortara — Cout de la vie et salaires en Italie; G. Kurnatowski — L' essor

social et économique de la Pologne; M. Turmann — Un problème actuel: comment mettre en rapport le producteur agricole et le consommateur; Raphaël — Quelques principes économiques et industriels d' August Thyssen; Lavergile — La doctrine coopérative et la politique des consommateurs; Vermeil — Le Conseil Economique du Reich.

Revue International du Travail vol. IX—X: Sitzler — L' adaptation des salaires à la dépréciation de la monnaie en Allemagne; Wigforss — La démocratie industrielle en Suède; Unwinn — Influence de l' habitation sur l' utilisation des loisirs; Nyström — L', utilisation des loisirs ouvriers en Belgique; Pic — L' actionnariat ouvrier dans la législation française récente; Forchheimer — Les échelles mobiles de salaires en Autriche; Gutteridge — L' interprétation et l' application de la législation du Travail en Angleterre; Klezl — Quelques considérations sur la nature des nombres indices; Borodaewsky — La coopération en Russie pendant la guerre; Szturm de Sztrem — La question des salaires en Pologne pendant et après la guerre; Prokopowitch — La coopération dans la Russie des soviets; Yanouloif — La législation de protection ouvrière en Bulgarie; Dreyfus — Les régimes financiers de l' assurance sociale; Sells — La réglementation des salaires par l' Etat en Australie et en Nouvelle Zelande; Florence — La semaine de quarante huit heures et la production industrielle; Devine — La production et le travail dans les mines de charbon aux Etats-Unis; Korkisch — Les ressources financières de l' assurance.

Rivista Internazionale di scienze social' e discipline ausiliarie. 1924, maggio: Eerenbeemt — Recenti pubblicazioni tomistiche; Monteforte — L'avanzo del bilanzis inglese; Ermini — Francesco d' Assisi e gli studi francescani; Tagliabile — Alcuni fra i fatti economici piu caratteristici di questi ultimi tempi; Patrizi — L' organizzazione Femminile Cattolica Italiana; Arena — Problemi internazionali dell' emigrazione alla Conferenza di Roma; Pergolesi — Per lo „stato legale“; Dalmazzo — La riforma della „publica assistenza“ nel Belgio; Crolla — Le colonie nei recenti trattati di pace; Monteforte — Le clausole del nuovo trattato anglo-russo; Arna — Lo statuto dell' emigrante; Burassa — La „Correspondance Catholique“; Carrara — L' intervento della Chiesa e dello stato nelle questioni economiche; Tagliabile — Economica marginale; Müller — Mediazione e pace.

Wellwirthshaflliehes Archiv 20 B. H. 3—4, 1924: Bächtold — Der entscheidende weltpolitische Wendpunkt der Vorkriegszeit; Hansleiter — Wirtschaft u. Staat als Forschungsgegenstand der Anthropogeographie u. der Sozialwissenschaften; Montgomery — Zur Wirtschaftskrise in den Vereinigten Staaten im Jahre 1920; Dehning — Zur Freibordfrage der Tanker; Harms — Weltwirtschaftsrecht; Heiander — Zur Theorie der Transferierung; Kielstra — Die Niederlande u. Niederländisch-Ostindien in ihrer gegenseitigen Bedeutung; Luftt — Das Einwanderungsproblem in den Vereinigten Staaten v. Amerika.